

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.755

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 5 Octubre 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN MEDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

La indignidad por blasón

Cuando se trata de actos reñidos con la rectitud y la delicadeza; cuando se trata de farsantes de baja condición; cuando la hipocresía y el cinismo sustituyen a la seriedad; cuando las conciencias anegadas en cieno pretenden alardear de immaculadas; nosotros que acostumbrados estamos a responder de nuestros actos y de nuestras palabras, abandonamos el eufemismo hipócrita y los convencionalismos sociales reñidos con los sentimientos sinceros, y exclamamos a voz en grito sin rebozo ni contemplaciones: ¡Qué vergüenza! ¡qué indignidad!, qué asco!

Con estas mismas frases rudas, sinceras, espontáneas, empezábamos nuestro editorial de ayer, y aún no estábamos enterados con exactitud de lo ocurrido, es decir, de los vergonzosos hechos que tuvieron lugar en las últimas sesiones parlamentarias.

Hace ya mucho tiempo que el ambiente que se respira en el palacio del Congreso, asfixia a todo político digno y caballeroso. Hace ya tiempo que cerrados herméticamente y de propósito los ventanales de aquella casa para que por ellos no penetre la voz del pueblo, una mayoría inconsciente y escandalosa, burlando la misión que el pueblo seducido por falaces ofrecimientos, le confiara; una mayoría de advenedizos en su mayor parte sin cultura ni escrúpulos,

puesta al servicio de un Gobierno de hombres nefandos, ridículamente endiosados, ambiciosos, sin pudor ni decoro políticos; ayunos de buena fe, con la doblez espositados y, con tan torpes miras que acreedores se hicieron al odio del pueblo; una mayoría que jamás volverá a ocupar los escaños que habrá de abandonar muy en breve, viene ejerciendo de simulada convención, por obra y gracia de sus enloquecidos mandarines. La breve historia de estos políticos desgraciados, como tales gobernantes, está llena de falacias, de ruindades, de miserias morales. Las groserías, el descoco, el orgullo estúpido, la soberbia necia y hasta la falta, muchas veces, de la más elemental educación, esmaltan la vida de estos desacreditadores del régimen. De inmoralidades de todo género los acusa el pueblo y la Prensa. Y han sido estos hombres y ha sido esa mayoría, la que ha llevado a cabo la baja intriga, la indigna farsa, la vergonzosa componenda del voto de censura al Gobierno de Lerroux. Y ha sido Prieto, el famoso Prieto, el de la telefónica, el de los petróleos, el de las Empresas ferroviarias, el de los enlaces, en fin, el que ha propuesto el voto: Y ha sido Besteiro, el pulcro, el denostado en París por los obreros franceses, el avergonzado por aquellas masas, el de la Asamblea upetista, el de la

Circular a las organizaciones de la U. G. T.—«Última Generación de Trabajadores, según Muñoz Seca—el que ha secundado la baja, la rastroera maniobra de poner a votación la proposición indigna, después de manifestar se el Gobierno en crisis!!! Es decir, que ha hecho actuar al Parlamento sin Gobierno, pisoteando consideraciones y delicadezas... ¡Jamás, en ningún Parlamento del mundo se dió un caso semejante! ¡Jamás en el sillón presidencial del Congreso Español, se sentó un hombre capaz de realizar un acto de tal naturaleza! La enervada no fué jamás camino de hombres rectos, sino de los otros, ¡Qué vergüenza, qué asco! ¿Decepción? No: Si es cacique socialista. Se pelean ellos con ellos, se apostrofan, se insultan, sacan a relucir sus llagas, sus trapos sucios, sus rencores mutuos, talmente como las verduleras, y luego se abrazan, intrigan en la sombra, juntan las cabezas como ganado bovino, y cocean como poseídos con la rabia de los impotentes.

Y ha sido Azaña ¡Azaña!, el hombre de estuco, el destructor, el insensible, el de la coraza de corcho, el covachuelista, el de los ojos en el suelo, el cínico charlatán, el de «El Debate», el de Casas Viejas! ¡oh barbarie!; ha sido él, quien después de dar un ministro al Gobierno Lerroux, vota contra el mismo secundando la añagaza socialenchufista. ¡Ah! De los campos de Castilla, del viejo solar castellano, huyó avergonzada la hidalguía!

Y es Marcelino Domingo, el vanidoso tonto, despilfarrador de credenciales, el hacedor de vagos, el amparador de upetistas, el acusado por Gordón de falso, de inventor de chismes, de necio falseador de la verdad; es Marcelino Domingo, el de los trigos, el que también secundó la indigna acción de hacer que vote su preclara minoría contra los ministros de su propio partido o... lo que sea.

Y es un Casares Quiroga, el enviado a Jaca en noche memorable, ¡oh mártires sacrificados, Galán y García

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2



Plaza de Toros

Gran festival taurino con

Valiosos regalos

Para el Domingo 8 de Octubre de 1933

Se lidiará 4 bravos novillos por los valientes matadores

Pedro Barrera y Miguel Molina

Mitaila (de Lorca)

DOS soberbios Regalos, DOS

Un dormitorio completo y 200 pesetas

LORQUINAS

Visita la caseta de la feria donde está expuesta la magnífica y elegante alcoba completa que la Empresa taurina regalará en la novillada que se dará el domingo. Es un regalo tan valioso como de exquisito gusto

Hernández; Quiroga, el com pinche de Menéndez, el amigo de López Estrella el de Casas Viejas, el que hace que los diputados de la carne congelada, voten con los genizaros la proposición cabritería. Y los mercachifles de la Izquierda, las sanguijuelas del Erario Nacional también votan contra su ministro. ¡Qué indignidad, qué vergüenza, qué asco!

— ¡El que va a morir os saludará!—dijo con los gladiadores romanos el Jefe del Gobierno. No, señor Lerroux, no. La frase es otra:

— ¡El que va a vivir os desprecia!

¡Si son gusanos!

JUAN DEL PUEBLO

Casa Montiel

Aviso a sus clientes

Los libros de texto no se darán a crédito ni a los clientes que tengan cuenta en esta casa

Gafas y Lentes. D. Guillermo Delgado (Optico).

Posada Herrera. (Farmacia)

MADRID

El Presidente de la República encarga de formar gobierno a Sánchez Román

Pero éste dice que lo meditará antes

Durante todo el día de ayer recibió S. E. a los prohombres políticos por él llamados para consulta con el fin de resolver la crisis de Gobierno.

La mayoría de los consultados se manifestaron partidarios de la disolución del Parlamento.

A las ocho de la noche llegó a Palacio el señor Lerroux, permaneciendo con el Presidente de la República hasta las nueve menos cuarto.

A la salida dijo a los periodistas que el Presidente le había dado cuenta del resultado de las consultas.

Es posible que esta misma noche venga a Palacio alguna personalidad llamada por S. E., y terminó diciendo: ¡Bueno, señores; hasta luego, hasta mañana o hasta el año que viene!

Minutos después de marchar Lerroux, el jefe del Gabinete de Prensa,